
Rada Miejska w Kunowie  
Komisja Budżetu i Oświaty  

Protokół nr 3.2026 
z posiedzenia Komisji Budżetu i Oświaty 

w dniu 29 stycznia 2026 r.  

 
Obrady rozpoczęto 29 stycznia 2026 o godz. 13:33, a zakończono o godz. 13:46 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 11 radnych. 

Obecni: 

1. Arkadiusz Farys 
2. Jarosław Jałocha 
3. Sylwester Jedlikowski 
4. Beata Łukawska 
5. Marek Mikos 
6. Maria Pająk 
7. Marcin Pastuszko 
8. Piotr Rakoczy 
9. Cezary Szwajda 
10. Grzegorz Wanat 
11. Donata Zębala 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Oświaty i przywitał 
wszystkich obecnych oraz przybyłych gości. W posiedzeniu brało udział 11 członków Komisji Budżetu  
i Oświaty oraz zaproszeni goście. Przewodniczący stwierdził kworum do prac Komisji.  

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.  
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji zamknął punkt 1. 

 
 

2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 
 
Planowany porządek posiedzenia  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia.  
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Kunów do realizacji 

Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby  
z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 



4. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa 
podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz ustalenia inkasentów 
i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz ustalenia inkasentów  
i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poinformował, że porządek posiedzenia zawiera 6 punktów  
i zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do planowanego porządku posiedzenia.  

Nie zgłoszono żadnych uwag.  

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poddał pod głosowanie porządek posiedzenia. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planowanego porządku posiedzenia. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat, Donata Zębala 
 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego jednomyślnie przyjęła porządek 
posiedzenia.  

Wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.  
Porządek posiedzenia Komisji stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 2. 

 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę 
Kunów do realizacji Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego – edycja 2026. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Katarzynę 
Orczyk Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kunowie.  

Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kunowie Katarzyna Orczyk omówiła 
projektu uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Kunów do realizacji Programu Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek 
Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Kierownik za omówienie projektu uchwały 
i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Radny Grzegorz Wanat zapytał, czy obowiązują limity w przyznawaniu asystenta osobistego osoby  
z niepełnosprawnością. 



 

Kierownik Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kunowie Katarzyna Orczyk 
poinformowała, że MGOPS w Kunowie otrzymał 47% wnioskowanej kwoty. Co roku placówka udziela 
pomocy wszystkim wnioskodawcom i w obecnej sytuacji będzie podobnie, jednak zmniejszona 
zostanie liczba godzin wsparcia. 

Radny Grzegorz Wanat zapytał, czy osoba korzystająca z usług opiekuńczych może skorzystać z ww. 
wsparcia. 

Kierownik Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kunowie Katarzyna Orczyk 
poinformowała, że osoba korzystająca z usług opiekuńczych, może również ubiegać się o przyznanie 
asystenta osobistego.    

Nie zgłoszono więcej pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Kunów do realizacji Programu 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla 
Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat, Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały w sprawie przystąpienia przez Gminę Kunów do realizacji Programu Ministra Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek 
Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 3. 
 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru  
w drodze inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób 
fizycznych oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Danutę Fijas 
Skarbnik Gminy.  

Skarbnik Gminy Danuta Fijas omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru  
w drodze inkasa podatków rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz ustalenia 
inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 



 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Skarbnik za omówienie projektu uchwały  
i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  

Radny Sylwester Jedlikowski zapytał, czy w związku z rezygnacją obecnego inkasenta zostanie 
powołana nowa osoba. 

Skarbnik Gminy Danuta Fijas poinformowała, że w obecnej sytuacji nikt nie wyraził zgody na objęcie 
tej funkcji. Mieszkańcy będą mogli dokonywać płatności elektronicznie, w kasie urzędu lub na 
poczcie. 

Sekretarz Gminy Aneta Szloser Tyczyńska dodała, że pracownicy urzędu rozniosą korespondencję -  
nakazy podatkowe w sołectwie Kolonia Inwalidzka oraz na osiedlu Kunów Piaski. 

Nie zgłoszono więcej pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatków 
rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz ustalenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat, Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatków rolnego, leśnego i od 
nieruchomości od osób fizycznych oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 4. 

 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia 
poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa 
oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda poprosił o omówienie projektu uchwały Panią Danutę Fijas 
Skarbnik Gminy.  

Skarbnik Gminy Danuta Fijas omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia 
poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz ustalenia 
inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował Pani Skarbnik za omówienie projektu uchwały  
i zapytał radnych, czy mają jakieś pytania.  



Nie zgłoszono żadnych pytań, Przewodniczący poprosił radnych o wyrażenie opinii w formie 
głosowania.  

Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz ustalenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Arkadiusz Farys, Jarosław Jałocha, Sylwester Jedlikowski, Beata Łukawska, Marek Mikos, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Cezary Szwajda, Grzegorz Wanat, Donata Zębala 

 
Komisja Budżetu i Oświaty, w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w drodze inkasa oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  
Przewodniczący Komisji zamknął punkt 5. 

 

6. Zakończenie posiedzenia. 
 
Przewodniczący Komisji Cezary Szwajda podziękował wszystkim obecnym za udział  
w posiedzeniu i zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Oświaty w tym dniu. 
 
Nagranie z posiedzenia Komisji w formie zapisu na płycie CD stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

 
 

  

  

 
Przygotował(a): Paulina Biernat 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


